

著名教育家朱永新在宁透露: 全国高考改革方案初定 考语数外,再选考3门计等级

全国高考改革方案初定为考语数外三门,外语一年两考,再让学生选考三门,按五级制评价。昨天,中国教育学会副会长,著名教育家朱永新教授应江苏省教育学会民办教育专业委员会之邀,在南京举行教育专题报告会,向江苏教育界人士透露教育改革动态。

从去年开始,不断有关于高考方案改革的传言,但江苏的改革,必须在全国改革之后再出台。有权威部门人士透露,江苏高考新方案可能今年上半年就公布,这也意味着,全国方案会很快公布。朱永新透露,全国的高考方案的确已经初步确定:考语数外三门,其中外语是社会化考试,目前

的考虑是一年考两次,也有建议以后可以适当增加次数。另外让学生选三门最擅长的课去考,按等级来评价,分为五级。

他说,也有人提出,外语社会化考试,可以增加次数,但增加次数也有问题,因为中国的有些孩子不考到100分不罢休,只要有就会不断地去“碰运气”,这

就涉及到时间和经济成本。所以关键是考试本身的科学性,要一个人没有经过再次训练的情况下,考100次还是这么多分数。

对于自选三门计等级,他说,对好学生来说,选择的三门课等级基本可以拿到最高,那么高考就变成了语数外的竞争。

现代快报记者 黄艳



朱永新谈教育 现代快报记者 赵杰 摄

速读

招了100多个毕业生 肯干的都是农门孩子

快报讯(通讯员 谢静娴 实习生 王学民 记者 金凤)近日,教育部发布,今年将有727万大学毕业生走出校园。根据“2013年中国大学生就业、生活及价值观追踪调查”显示,来自城市家庭的普通本科院校毕业生的就业率为87.7%,而农村家庭出身的毕业生就业率只有69.5%,两者就业率相差18.2个百分点。但在昨天的江苏省“百校联动”暨东南大学成贤学院毕业生公益供需洽谈会上,现代快报记者发现,一些务实、勤奋、吃苦耐劳的农村毕业生,成功“逆袭”,受到用人单位的欢迎。

东大成贤学院土木工程系交通运输专业的毕业生石瑾,已经签约南京地铁。这个小伙子来自南京溧水一个农村家庭,父亲在工厂打工,母亲赋闲在家。面试中,他打能吃苦和细心,打动了面试官。

在面试环节,石瑾曾经被问起,能不能以一个例子说明自己具备的能力。“我大一刚进学生会时,有一次学校办活动,需要帮忙搬运道具。那一天下大雪,很多同学都没来,只有我一个人去了,但是我还是自己搬过去了,四五趟下来,大约用了一个多小时,满头大汗。”石瑾说。面试中,他还提了个建议,建议地铁车厢内的路线图上标明哪些站上有卫生间,“有时我陪外地同学来南京玩,坐地铁时遇到内急,但有的地铁站没有卫生间,又找不到人问,就很尴尬。”

除了品质优秀,石瑾的学习成绩也不错,综合排名保持在班级前5名,曾获国家励志奖学金,还曾担任校学生会学习部部长,班级生活委员。

南京一家网络公司昨天带着众多销售岗位前来招聘,相关负责人表示,该公司上一轮招聘的100多个毕业生,能最终留任的都是农村孩子。“‘90’后学生能吃苦耐劳的,做销售要求抗压能力强,农村学生的适应性更好,更能承受压力。”



村主任为了建广场,要砍村民的树,作为大学生村官,你怎么看?……

昨天上午,2014年江苏选聘大学生村官笔试举行,1.7万多名大学生在16个考区、576个考场(包括北京、西安、武汉等3个市设立的16个省外考场)同步进行笔试。一个大变化是,愿意回老家发展的毕业生超过八成,为历史之最。

现代快报记者 项凤华 实习生 徐岑

江苏选聘大学生村官创历史之最

超八成考生愿回家乡当村官

82.4%的考生报考家乡岗位

今年,江苏全省计划新选聘2039名大学生村官,其中“985”高校村官工程计划选聘720名,笔试面试计划选聘1319名。据统计,1319个名额,吸引了24828名毕业生报名应聘,是选聘计划的18.8倍,这一比例创历史新高。经审核,共有20289人通过资格审查,缴费确认参加笔试的有17005人。竞争很激烈,比如,扬州市邗江区、常州武进区村委会岗位考录比例分别达到105:1、103:1。应聘的大学生很优秀,其中,中共党员有7498人,担任学生干部的有12332人,获得各类表彰奖励的有13386人,硕士研究生以上学历有1412人。值得关注的是,考生中,省内生源有15502人,其中14020人报考自己家乡岗位,占报考人数的82.4%,这一比例为历史最高。

来自江苏教育学院师范专业的大四学生姜同学告诉现代快报

者,她是放弃了无锡的教师招聘,来参加村官笔试的,“两场笔试时间都在上午,时间冲突了。”姜同学是盐城响水人,此次报考选择了家乡。“家里人都希望我回去,为家乡做点事儿。”

省委组织部一项统计数据表明,2010年以来,全省有3453名大学生村官通过考录进入公务员队伍,2104名进入事业单位。近两年来进入基层机关和事业单位的大学生村官比例基本保持在55%左右。目前全省有1096名大学生村官当选为村“两委”正职,520人担任乡科级干部,582人当选为县级以上党代表、人大代表和政协委员。

省委组织部副部长庄同保表示,对待大学生村官,一定要让他们“来得有条件,干得有舞台,留得有希望,走得有收获。”据悉,目前全省大学生村官的平均年薪为4.8万元。

考的全是主观题,题题“接地气”

此次大学生村官笔试考的全是主观题,题题都贴近农村生活,非常“接地气”,这也让考生临场感受了一把“村官”角色。

让考生们印象最深的,是一道砍树建广场的题目。村主任要把村民的香樟园砍了,来建广场。村民不同意,作为大学生村官,你会怎么调解?

考生杨同学说:“当时我第一反应就是,这个村主任太霸道了,几百棵香樟,怎么能你一个人说砍就要砍。”她说自己从三个方面阐述观点,“第一,建广场需要先调查立项,事前调研,科学规划。第二,需要考虑生态环保的问题。第三,不能损害村民个人利益。”

刚参加过选调生考试的邵同学表示,相比于选调生考试的宏观,村官考试很具体,感觉是在摸底大

学生去农村的志向。“我是在农村长大的,对农村有一定的了解,现在,农村出现问题还比较多。比如,我们那边建设新厂,污染排放很随便,先发展后治理的思路一定要改变。”他还说,如果自己当上村官,第一个要解决的便是人才回流问题。“现在回家,村里都是些留守老人和小孩,青壮年全出去打工了。但实际上,我们村紧靠长江边,经济发展还是不错的,我要把这些人才吸引回来。”

现代快报记者了解到,笔试结束后,将及时组织阅卷工作,各市将采用全程封闭方式,并邀请纪检人员进行现场监督。5月上旬由各市研究划定合格线。然后是组织面试、考察、体检、公示、办理聘用手续等工作。整个选聘工作将于6月份结束。



2014年江苏选聘大学生村官昨天笔试 现代快报记者 马晶晶 摄

考题 选聘村官考些啥?

1.惠民政策对农民有很多好处。说说大学生村官在落实惠民政策过程中所起的作用。

2.村民李某买了几只乌龟,为了给乌龟提供一个好的生存温度,他买了一个恒温棒。三天后,乌龟却死了,他发现水温是45度。找商家要说法,商家表示乌龟是病死,不赔偿。如果你是大学生村官,你对李某有什么建议。

3.政府向甲乙丙三个村发放资金,根据村里实际,甲村制定了一整套计划。而乙村模仿其他村,制定了模式,却不适合乙村的发展。丙村想用这笔资金来进行环境整治。如果你是大学生村官,评价一下甲村和乙村的做法,以及谈谈丙村的做法。

4.村民陈某有一个香樟园,里面长了几百棵香樟树。村主任看中了这块地,想把树砍掉建广场。陈某不愿意。后来,村主任召集会议来解决这个问题,如果你是大学生村官,你会怎么发言?

5.材料一:一个大学生村官绘制了自己村的卫星地图,五彩缤纷。比如贫困家庭是一个颜色,乡村道路用一个颜色,地理位置一目了然很清晰。

材料二:村民王奶奶和几个低保户的房子漏雨,要求解决。如果你是大学生村官,你如何写请示给乡政府,申请下拨资金。

材料三:大学生村官自建了一个网站,对外推广村里特色产业,引导村民致富。

结合上述材料,以服务农村为主题,谈一下如果你当大学生村官会怎么做?

(根据考生回忆整理)

丹阳获1亿美元投资 4年拟建3大教育项目

快报讯(记者 林清智)昨天,香港新华集团旗下新华安成教育集团与镇江丹阳市政府签署战略合作框架协议,拟投资1亿美元,在当地筹建现代化职业学院、双语国际幼儿园以及教育综合体项目。镇江市委书记杨省世、丹阳市委书记童国祥、香港新华集团董事局主席蔡冠深出席签约仪式。

蔡冠深表示,集团拟通过4年的努力,为丹阳建设一所整合国内外优质教育资源、契合江苏区域经济发展需要、符合本地职业教育及就业需求的高等职业院校——丹阳高等职业学院。该学院将结合丹阳在眼镜、汽配、现代服务业的产业优势,与众多国际及国内具有领先理念和资质的大学和产业机构合作,设立视光学、汽车修理及配件、学前教育、现代服务业、高端医护与家政等专业。同时打造一所现代化教育理念的国际化双语幼儿园,教育综合体项目则有望成为丹阳文化教育产业的新地标。